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практичного досвіду, будуть вирішені на користь громадян. 
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ФОРМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
 

Форма бухгалтерського обліку - певна система регістрів обліку, порядку і 
способу реєстрації та узагальнення інформації в них з додержанням єдиних засад 
та з урахуванням особливостей своєї діяльності і технології обробки облікових 
даних. [1 ст. 8, п. 5] 

Вибір форми і застосування її окремих елементів залежать від типу 
підприємства, обсягу господарської документації, організації бухгалтерського 
обліку, наявної комп‘ютерної техніки і кваліфікації облікових працівників. 
Ознаками форм бухгалтерського обліку є:  

- наявність певної системи реєстрів хронологічного та системного 
(аналітичного та синтетичного) обліку;  

- форма і зміст облікових реєстрів (окремі листки, книги, машинограми) з 
відповідними реквізитами, їх розміщення;  

- взаємозв'язок окремих реєстрів;  
- способи та технічні засоби запису господарських операцій у відповідні 

реєстри (ручним, за допомогою технічних засобів тощо). Форма бухгалтерського 
обліку має забезпечити:  

- щоденний облік у хронологічному та системному порядку всіх 
здійснюваних господарських операцій;  

максимальну економність витрат на ведення бухгалтерського обліку [2]. 
Більшість фахівців вважають, що в сучасних умовах господарювання 

застосовуються наступні форми обліку:  
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- журнально-ордерна;  

- меморіально-ордерна;  
- Журнал-Головна(спрощена);  
- комп‘ютерна. 

Журнально-ордерна форма бухгалтерського обліку 
Заснована на використанні принципу систематизації та накопичування даних 

первинних документів безпосередньо в регістрах аналітичного і синтетичного 
обліків відповідно до чинного Положення про організацію бухгалтерського обліку 
і звітності в Україні [5, с. 208]. 

Записи в накопичувальних регістрах виконують по показниках, необхідних 
для управління і контролю за фінансово-господарською діяльністю підприємства, 
а також для складання періодичної та річної бухгалтерської звітності. Основними 
регістрами при цій формі обліку є журнали-ордери, що ведуться по кредиту 
синтетичних рахунків (синтетичного обліку) і дебету кореспондуючих рахунків. 

Використовують також регістри аналітичного обліку - відомості, таблиці, 
книги і картки. 

Наприкінці місяця підсумкові дані кредитових оборотів із журналів-ордерів 

переносять до Головної книги, в якій підраховують обороти по дебету кожного 
рахунка.[4, 441]. 

Меморіально-ордерна форма обліку 
На підприємствах тривалий час застосовувалася меморіально-ордерна форма 

обліку, при якій складалися книжкові й карткові облікові регістри. 
Нині цю форму обліку використовують переважно на невеликих 

підприємствах. Синтетичний облік при цій формі ведеться у книгах або 
відомостях. 

Для аналітичного обліку використовують книги, відомості, картки. 
Бухгалтерські проводки оформлюють меморіальними ордерами, які складаються 
за звітний період і реєструються у реєстраційних журналах. Облік наявності 
грошових коштів ведеться у спеціальній касовій книзі. [3, 187]. 

Форма бухгалтерського обліку Журнал-головна 
Форма бухгалтерського обліку Журнал-головна є спрощеним варіантом 

меморіально-ордерної форми і застосовується на невеликих за обсягом діяльності 
підприємствах і в організаціях, план рахунків яких передбачає незначну кількість 

рахунків синтетичного обліку. 
Свою назву ця форма обліку одержала від основного її регістру синтетичного 

обліку - книги Журнал-головна. 
Особливістю форми бухгалтерського обліку Журнал-головна є суміщення 

хронологічного і систематичного обліку по синтетичних рахунках в одному 
комбінованому обліковому регістрі - книзі Журнал-головна, яка поєднує у собі 
реєстраційний журнал і Головну книгу.  

Кожну господарську операцію (або кілька однорідних згрупованих операцій) 
на підставі виправдних документів або меморіальних ордерів записують у книгу 

Журнал-головна, причому суму записують в одному рядку тричі: у графі оборотів, 
на дебет одного рахунка і кредит - іншого.[3, 119]. 

Комп‘ютерна форма ведення бухгалтерського обліку 
Звичайно, найбільша кількість помилок в обліку при паперовій технології 
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виникає на етапі перенесення даних з одного регістру в іншій, а також при 

складанні різноманітних довідок і звітів. Використання автоматизованого обліку 
дає змогу повністю убезпечитися від подібних помилок, оскільки, як правило, при 
автоматизованому обліку ведеться тільки один обліковий регістр, всі інші 
формуються автоматично, і ризик помилки при перенесенні даних між регістрами 
дорівнює нулю. 

В Україні використовується значна кількість програмних продуктів для 
автоматизації бухгалтерського обліку, найбільш популярними з яких є: "Парус", 
"Fin Expert", "БЕСТ", "Lady Fin", "Фінанси без проблем", "1C - Бухгалтерія - Проф. 

для Windows" та ін. 
Система автоматизації бухгалтерського обліку спільного підприємства 

"Парус" призначена для підготовки та обліку фінансово-господарських 
документів, накопичення інформації про здійснення господарських операцій на 
бухгалтерських рахунках, одержання внутрішньої і зовнішньої звітності 
підприємства [6]. 

Система "Fin Expert 4.1 for Windows tm" - це професійна мережна система 
реального часу, яка призначена для великих підприємств з великими обсягами 

даних; система "Fin Expert 4.1 Life for Windows tm" розроблена для середніх 
підприємств з можливістю роботи в локальному режимі [7]. 

Програма "1C - Бухгалтерія - Проф. для Windows" дозволяє вводити 
господарські операції декількома способами [8]: 

1) ручне введення операцій; 
2) використання типових операцій; 
3) використання режиму "документи і розрахунки". 
Таким чином, проведене дослідження дозволяє зробити наступні висновки: 

1. Існує декілька підходів до розуміння сутності форми обліку: у першому 
випадку вона розглядається лише як сукупність регістрів, у другому, який є 
найбільш виваженим, її зміст доповнюється також обліковими процедурами, 
способами та методами, що дозволяють ці регістри складати, а у третьому – форма 
ототожнюється з бухгалтерськими записами або бухгалтерською процедурою;  

2. В сучасних умовах господарювання застосовуються журнально-ордерна, 
меморіально-ордерна, Журнал-Головна (спрощена) і комп‘ютерна форми обліку. 
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